

Информационно – аналитическая записка

о проводимой МВД по Республике Хакасия работе по охране общественного порядка и обеспечению безопасности на обслуживаемой территории, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан

Министерством внутренних дел по Республике Хакасия и подчинёнными территориальными органами МВД России на районном уровне в 2021 году реализован комплекс мер по выполнению задач, определенных Президентом Российской Федерации, Правительством Российской Федерации, а также директивными требованиями, организационно-распорядительными и планирующими документами МВД России. Приоритетное внимание уделялось повышению уровня защищенности граждан, общества и государства от преступных посягательств, повышению эффективности раскрытия и расследования преступлений, укреплению общественного порядка, обеспечению безопасности дорожного движения, совершенствованию системы профилактики правонарушений.

Во взаимодействии с правоохранительными и надзорными органами Хакасии не допущено осложнения оперативной обстановки в условиях ограничений, вызванных новой коронавирусной инфекцией. По итогам 2021 года продолжена тенденция незначительного роста общего количества преступлений (+1,7%; до 11024), также возросло число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступных посягательств (+0,9%; до 2515)¹. При этом в целом для России и Сибирского федерального округа характерна тенденция снижения как регистрируемой преступности (Россия: -1,9%; СФО: -4,6%), так и тяжких, особо тяжких составов (Россия: -0,6%; СФО: -2,5%).

Уровень преступности на 100 тыс. населения составил 2072 преступления и превысил среднероссийский и окружной показатели (СФО: 1689,6; Россия: 1371,3), в том числе тяжких и особо тяжких составов – 472,7 (СФО: 453,5; Россия: 383,2).

В структуре **преступлений против личности** преобладают угрозы убийством, факты умышленного причинения легкого вреда здоровью (46,7%), сократилось количество убийств, покушений на убийство (-28,6%; 40)², изнасилований, покушений на изнасилование (-51,1%; 22), фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью³ (-11,3%; 125).

Значительную долю традиционно составили кражи (60%), возросло количество мошенничеств всех видов (+15,7%; 1565), мелких хищений, совершенных лицами, подвергнутыми административному наказанию (+52,1%), грабежей (+9,6%)⁴, присвоений, растрат (+2,6%). Снизилось количество угонов транспортных средств (-10,6%), разбойных нападений (-15%). Влияние на рост числа преступлений, предусмотренных главой 21 Уголовного кодекса Российской Федерации (преступления против собственности), оказали преступления, совершенные с использованием IT-технологий. В 2021 году зарегистрировано 1853 (+13,5%; в 2020

¹ По динамике зарегистрированных преступлений Республика Хакасия находится на 69-м месте среди 85 регионов России (в 2020 году 48), по тяжким и особо тяжким составам – на 47-м месте (в 2020 году 72).

² По количеству зарегистрированных преступлений данной категории Республика Хакасия ранжируется на 10-м месте среди регионов СФО, на 5-м – по количеству фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью.

³ Далее – «УПТВЗ».

⁴ По количеству зарегистрированных фактов грабежей Республика Хакасия ранжируется на 1-м месте среди регионов СФО, на 4-м – по количеству угонов транспортных средств.

году 1633) хищения, совершенных дистанционным способом. Большая часть таких деяний приходится на долю крупных городов республики: Абакана, Черногорска, Саяногорска. Значительная часть дистанционных хищений совершена путем мошенничества – 1174 преступления (+17,2%; в 2020 году 1002).

Поставлено на учет 31 **тяжкое и особо тяжкое преступление, совершенное в составе организованных групп** (в 2020 году 47), из них 28 задокументированы органами внутренних дел. По структуре: незаконный оборот наркотиков – 24 (2020 г. – 38), мошенничество – 4 (0), экстремисткой направленности 1 (0).

В отчетном периоде на территории Республики Хакасия совершено 28 (+47,4%; в 2020 году 19) преступлений с применением, использованием оружия (огнестрельного, взрывчатых веществ, взрывных устройств, газового и холодного оружия). Количество зарегистрированных криминальных деяний в сфере незаконного оборота оружия – 213 (-3,6%; СФО: -0,5%; Россия: -5,2%), предварительно расследовано – 86 (-17,3%; СФО: -1,5%; Россия: -5,2%). Из незаконного оборота изъято (по окончанным уголовным делам) 82 ед. оружия, 2509 ед. боеприпасов, 3078 гр. взрывчатых веществ, 1 взрывное устройство. По итогам 2021 года Республика Хакасия ранжируется на 3-м месте среди регионов России по темпам прироста числа противоправных деяний, связанных с использованием оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, взрывных устройств.

Количество лиц, потерпевших от преступных посягательств в 2021 году, составило 8994 лица, в их числе женщин – 3798 (42,2%), погибло 123 человека. Сумма причиненного материального ущерба (по окончанным уголовным делам) составила 802,1 млн рублей, возмещен материальный ущерб на сумму 150,9 млн рублей.

В анализируемом периоде выявлено 5481 лицо, совершившее преступления на территории Республики Хакасия (-6,9%; в 2020 году 5886), из них в отношении 3753 лиц дела направлены в суд (в отношении 1728 лиц – уголовное преследование прекращено по нереабилитирующим основаниям по ст.ст. 25-28 УПК РФ). По категориям совершенных преступлений отмечено снижение по лицам, совершившим преступления против жизни и здоровья (-15,5%), коррупционной направленности (-42,8%), против половой неприкосновенности и половой свободы (-16,4%), против здоровья населения и общественной нравственности (-16,8%), против безопасности движения и эксплуатации транспорта (-10,8%), против собственности (-11,4%), рост по категории «против семьи и несовершеннолетних» – на 29%.

В социально-криминологической характеристике преступности отмечено снижение на 19,1% (до 245) числа поставленных на учет противоправных деяний (из числа предварительно расследованных), совершенных в группе, на 10,2% (до 2380) лицами, находящимися на момент совершения преступлений в состоянии алкогольного опьянения. Сохраняется значительным удельный вес (76,5%; СФО: 68,7%; Россия: 60%) преступлений, совершенных лицами, ранее их совершавшими, число таких противоправных деяний в отчетном периоде возросло на 2% (4883; СФО: -1,7%; Россия: +0,2%). По итогам 2021 года Республика Хакасия ранжируется на 1-м месте среди регионов России с наибольшим удельным весом преступлений (от числа расследованных), совершенных лицами, ранее совершавшими противоправные деяния.

Эффективность раскрытия преступлений составила 61,2%, по тяжким и особо тяжким преступным посягательствам – 42%. В 2021 году количество раскрытых правоохранительными органами Республики Хакасия преступлений

снизилось на 4,3% (6382; СФО: -0,8%; Россия: -0,1%), тяжких и особо тяжких деяний – на 12,9% (927; СФО: +7,5%; Россия: +6,9%). Остаток нераскрытых деяний вырос на 3,5% (4048; СФО: -6,5%; Россия: -3,2%). Раскрыто 141 преступление прошлых лет, в том числе тяжких и особо тяжких – 26, в их числе 1 изнасилование, 3 убийства, 2 факта умышленного причинения тяжкого вреда здоровью. Также раскрыты 1 разбойное нападение, 2 грабежа, 61 кража, 31 мошенничество, 4 факта присвоения (растраты) и др.

В прошедшем году территориальными органами разыскивалось 329 преступников (-14,5%; 385), задержано 204 лица (-13,9%; 237); 119 пропавших без вести (-14,4%; 139), установлено 28 (42).

В раскрытии преступлений ОВД эффективно используются имеющиеся автоматизированные банки данных, а также экспертно-криминалистические методы, с помощью которых за 2021 год раскрыто соответственно 4204 и 1231 преступное деяние. Специалистами экспертно-криминалистических подразделений проведено 7732 (+11,8%; в 2020 году 6919) исследования: криминалистических – 5133 (+12,9%), специальных – 2599 (+9,5%). Результаты 93,1% специальных исследований способствовали выявлению и раскрытию преступлений. Результативность ДНК-экспертиз составила 81,9% (в 2020 году 79,8%).

При росте уголовных дел, принятых к производству следственными подразделениями ОВД (+4,1%; до 8874) увеличилось на 13,2% (до 929) количество дел, оконченных с нарушенным сроком расследования, из них 337 (36,2%) в сроки свыше 2-х месяцев по причине дополнительного расследования, по 592 (63,7%) – сроки следствия продлены в установленном порядке. В связи с проведением различных судебных экспертиз окончено с нарушенным сроком 217 уголовных дел (31,7%). Срок предварительного следствия продлевался по 188 (31,8%) уголовным делам в связи с выполнением большого объема следственных действий, в том числе в других регионах, многоэпизодностью уголовных дел.

Доля возмещенного материального ущерба, от общего размера причиненного, составила 40,7% (в 2020 году 25,1%). В порядке ст. 115 УПК РФ наложен арест на имущество подозреваемых (обвиняемых) на сумму 4 млн 900 тыс. рублей (в 2020 году 18 млн 619 тыс. рублей). С учетом наложения ареста на имущество доля возмещенного ущерба составила 47,6%. По итогам работы за 2021 год допущено 35 фактов незаконного привлечения лиц к уголовной ответственности (в 2020 году 9), судами вынесен 1 оправдательный приговор (в 2020 году 4).

Количество принятых к производству дознавателями уголовных дел снизилось на 7,7% и составило 5137 (в 2020 году 5567). Окончено 2723 уголовных дела (-9,9%; в 2020 году 3021). В отчетном периоде возросло на 17,7% количество возвращенных прокурорами уголовных дел для производства дополнительного дознания (до 73). Дознавателями допущено 2 факта незаконного привлечения лиц к уголовной ответственности (в 2020 году 3). Судами оправдательные приговоры не выносились (стаб.). Доля возмещенного материального ущерба составила 63,2%.

Осуществлены мероприятия по реализации полномочий МВД в миграционной сфере. В 2021 году отмечен рост на 39,1% количества поставленных на миграционный учет иностранных граждан (с 7148 до 9944), в том числе по месту пребывания – на 47,7% (с 6104 до 9013). Снято с миграционного учета 8577 иностранных граждан (+16,6%; в 2020 году 7356), из них по месту пребывания – 7534 (+22,1%; в 2020 году 6169).

По состоянию на 31 декабря 2021 г. на территории Республики Хакасия проживало (пребывало) 3776 иностранных граждан, в том числе 540 – по разрешению на временное проживание, 1556 – по виду на жительство.

В отчетном периоде оформлено 170 приглашений иностранным гражданам в рамках установленной квоты на 2021 год (+2,9 раза), 9 виз (-82%). Патент на работу оформили 935 иностранных граждан (+2,2 раза). От работодателей получено 1201 уведомление о заключении трудового договора с иностранными гражданами и лицами без гражданства.

В 2021 году приняты документы на участие в Государственной программе «Оказание содействия добровольному переселению в Республику Хакасия соотечественников, проживающих за рубежом» от 55 иностранных граждан. Выдано 39 свидетельств участника Госпрограммы. Число лиц, состоящих на учете в качестве участника Государственной программы на конец отчетного периода, – 716.

В целях укрепления правопорядка в миграционной среде на территории республики во взаимодействии с органами прокуратуры, правоохранительными структурами проведено 1475 проверочных мероприятий, из них: 1224 проверки объектов жилого сектора, 38 – бытового обслуживания, 83 – торговли, 9 – промышленных предприятий, объектов строительства – 46, сельхозпредприятий – 27 и иных объектов – 16.

В результате проведенных проверочных мероприятий по линии иммиграционного контроля выявлено 1050 (+20,6%) нарушений, из них по:

ст. 18.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях¹ (за нарушение режима пребывания на территории РФ) – 342;

ст. 18.9 КоАП РФ (за нарушение принимающей стороной установленного порядка пребывания ИГ или ЛБГ) – 362;

ст. 18.10 КоАП РФ (за незаконное осуществление ИГ или ЛБГ трудовой деятельности) – 82;

ст. 18.15 КоАП РФ (за незаконное привлечение к трудовой деятельности ИГ или ЛБГ и не уведомление о заключении или расторжении трудовых (гражданско-правовых) договоров) – 252;

ст. 19.27 КоАП РФ (за представление ложных сведений при осуществлении миграционного учета) – 12.

Проведены 584 (+20,4%) проверки по контролю за соблюдением гражданами Российской Федерации и должностными лицами Правил регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту жительства и по месту пребывания, выявлено 4773 правонарушения, в том числе по: ст. 19.15 КоАП РФ (проживание граждан РФ без удостоверения личности) – 1858; ст. 19.15.1 КоАП РФ (проживание граждан РФ без регистрации) – 1022; ст. 19.16 КоАП РФ (умышленная порча либо утрата удостоверения личности) – 1889.

Судами вынесены решения о выдворении за пределы Российской Федерации в отношении 17 иностранных граждан, из них, в отношении 8 иностранцев – с помещением в Центр временного содержания иностранных граждан УМВД России по г. Абакану, фактически исполнено 22 решения о выдворении иностранных граждан за пределы Российской Федерации (с учетом решений, вынесенных в 2019-2021 гг.).

В отчетном периоде Управлением по вопросам миграции МВД принято 10 решений о депортации иностранных граждан. В отношении 58 (в 2020 году 144)

¹ Далее – «КоАП РФ».

иностранцев приняты решения о не разрешении въезда на территорию Российской Федерации, о сокращении срока пребывания в отношении 2 лиц (в 2020 году 44).

По уголовно наказуемым нарушениям миграционного законодательства возбуждено 39 уголовных дел, в том числе по ст. 322.1 УК РФ (организация незаконной миграции) – 2, ст. 322.2 УК РФ (фиктивная регистрация гражданина РФ по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в РФ и фиктивная регистрация иностранного гражданина или лица без гражданства...) – 9, ст. 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в РФ) – 28.

Состояние оперативной обстановки свидетельствует, что преступления и иные правонарушения, совершаемые иностранными гражданами и лицами без гражданства, на криминогенную ситуацию в Республике Хакасия влияния не оказывают. Вместе с тем по итогам 2021 года в республике возросло на 15,6% число преступных деяний, совершенных иностранными гражданами (с 32 до 37). Количество уголовно наказуемых деяний, совершенных в отношении иностранных граждан, также увеличилось на 46,7% (с 15 до 22). Анализ преступлений данной категории показывает, что большинство из них не относятся к тяжким и особо тяжким составам, не являются посягающими на жизнь и здоровье, и свидетельствует об отсутствии мотивов экстремизма и ксенофобии.

Деятельность МВД по противодействию проявлениям экстремистского и террористического характера строится во взаимодействии с государственными структурами и правоохранительными органами Республики Хакасия.

В отчетном периоде конфликтов на национальной почве, акций общественно-политических объединений, направленных против основ конституционного строя и безопасности государства, не зафиксировано. Террористических актов, экстремистских акций, нарушений общественного порядка не допущено. Зарегистрировано 2 преступления террористического характера (по материалам УФСБ России по Республике Хакасия), 8 – экстремистской направленности (5 – по материалам МВД), 5 уголовно наказуемых деяний по ст. 207 УК РФ (заведомо ложное сообщение об акте терроризма).

В ходе мониторинга информационно-коммуникационных сетей, в том числе сети Интернет с целью пресечения распространения информации экстремистской и террористической направленности сотрудниками полиции собрано 16 материалов об административных правонарушениях (в 2020 году 15), в том числе 6 (ст. 20.29 КоАП РФ) – по факту распространения экстремистского контента в сети Интернет (стаб.), 10 (ст. 20.3 КоАП РФ) – по факту публичной демонстрации нацистской свастики и символики (в 2020 году 8). В Федеральную службу по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций направлено 36 запросов с целью установления запрета доступа и изъятия из оборота сети Интернет экстремистских материалов, размещенных на интернет-страницах (в 2020 году 10).

В целом обстановка в сфере противодействия экстремизму и терроризму на территории республики остается контролируемой, вместе с тем требующей постоянного изучения ее состояния и развития с целью оперативного реагирования на возможные обострения.

МВД во взаимодействии с правоохранительными органами и контролирующими организациями республики осуществляются организационные и практические мероприятия, направленные **на декриминализацию экономики региона, пресечение коррупционных преступлений.** Раскрыто 205 преступлений

экономической направленности, в том числе 76 относящихся к категории тяжких и особо тяжких. На учет в 2021 году поставлено больше на 27,1% (352) уголовно наказуемых деяний, совершенных в сфере экономики, в том числе выявленных сотрудниками органов внутренних дел – на 40,2% (314). Задokumentировано больше в 1,6 раза (179) тяжких и особо тяжких преступлений, на 29,3% (75) совершенных в крупных и особо крупных размерах. Зарегистрировано 103 (+94,3%) преступления коррупционной направленности, 36 (+80%) против государственной власти, интересов государственной службы, 103 (+21,2%) в сфере экономической деятельности, 11 фактов взяточничества (в 2020 году 6). Эффективнее возмещался материальный ущерб, причиненный экономическими преступлениями (с 42,8% до 100,8%). В консолидированный бюджет федерального и республиканского уровней поступили денежные средства в сумме 44 млн 123 тыс. рублей.

Продолжена работа, направленная на выявление и пресечение незаконной деятельности в сфере производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Проведены оперативно-профилактические мероприятия¹ «Контрафакт», «Алкоголь», пресечено 415 административных правонарушений, из незаконного оборота изъято 853 литра спиртосодержащей и 1231 литр алкогольной продукции. Так, в декабре 2021 г. в ходе проведения очередного этапа ОПМ «Алкоголь» изъято более 40 тыс. литров указанной продукции.

Проводится профилактическая работа с населением по предупреждению об опасности отравления алкогольной продукцией, приобретенной в местах несанкционированной торговли, через сеть Интернет о недопустимости приобретения алкогольной продукции по ценам, более низким, чем установленные приказом Минфина России. В 2021 году на учет поставлено 12 преступлений в сфере незаконного оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции. По уголовным делам из незаконного оборота изъято 24208 литров алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Предупреждение, выявление, пресечение и раскрытие преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, а также установление лиц, их подготавливающих, совершающих или совершивших, является одним из приоритетных направлений деятельности МВД по Республике Хакасия.

По итогам 2021 года отмечен рост на 18% (59; СФО: +16,6%; Россия: -5%) числа совершенных на территории Республики Хакасия преступлений (из числа предварительно расследованных), совершенных лицами в состоянии наркотического опьянения.

Количество уголовно наказуемых деяний в сфере незаконного оборота наркотических средств, снизилось на 13,5% (1073; СФО: -3,1%; Россия: -5,4%), в том числе тяжких и особо тяжких составов – на 22,2% (701; СФО: -4,6%; Россия: -6,9%). Из числа предварительно расследованных органами внутренних дел наркопреступлений 70 – совершено в составе группы лиц по предварительному сговору, организованной преступной группы (+12,9%).

К уголовной ответственности за совершение наркопреступлений привлечено 630 (-2%; в 2020 году 643) человек, в том числе 154 (+8,4%) за сбыт. В числе привлеченных к уголовной ответственности 15 (-37,5%; в 2020 году 24) несовершеннолетних, 417 (-2,6%; 428) наркозависимых, 236 (+9,3%; 216) ранее судимых лиц.

¹ Далее – «ОПМ».

Сократилось на 23% (510) число поставленных на учет фактов сбыта подконтрольных веществ. Правоохранительными органами выявлено 403 наркопреступления, совершенных в крупных и особо крупных размерах (-18,4%). В отчетном периоде поставлено на учет 66 (+32%) фактов притоносодержательства. Общий вес изъятых из незаконного оборота наркотических средств (на момент возбуждения уголовного дела) составил 89 кг 383 гр. (в 2020 году 94 кг 628 гр.), основная масса изъятий – марихуана (80,8%).

Реализованы полномочия по контролю за соблюдением лицами возложенных судом обязанностей пройти диагностику, профилактические мероприятия, лечение от наркомании и (или) медицинскую и (или) социальную реабилитацию в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ. В 2021 году поставлено на учет 335 подконтрольных лиц, снято с учета – 339 (в том числе в связи со смертью – 3, изменением места жительства – 11, отменой обязанности судом – 9, завершением исполнения обязанности – 316), осталось на учете 96 человек, уклоняются от исполнения обязанности 50 человек. В отношении уклоняющихся лиц составлено 49 (в 2020 году 32) протоколов об административных правонарушениях по ст. 6.9.1 КоАП РФ. В отчетном периоде доля уклоняющихся лиц составила 52% (в 2020 году 54%).

В рамках профилактики рецидивных преступлений органами внутренних дел республики реализованы специальные меры организационного и практического характера, направленные на недопущение возврата на преступный путь тех, кто уже подвергся уголовному наказанию, предупреждение и снижение числа повторных преступлений. Одной из действенных форм профилактики правонарушений является административный надзор. В 2021 году административный надзор установлен в отношении 311 (в 2020 году 374) лиц, в том числе по инициативе ОВД – 135 (117). Направлено 600 (634) исковых заявления в суд об установлении дополнительных ограничений и (или) продлении срока административного надзора. По фактам несоблюдения ограничений и невыполнения обязанностей, установленных при административном надзоре (ст. 19.24 КоАП РФ), пресечено 3941 (в 2020 году 3974) правонарушение. По фактам уклонения от административного надзора выявлено и раскрыто 171 преступление, предусмотренное ст. 314.1 УК РФ (+50%; в 2020 году 114). В отчетном периоде на территории республики проведены оперативно-профилактические мероприятия «День профилактики», «Надзор», «Рецидивист» и т.д.

Основной задачей, решаемой МВД по Республике Хакасия, является обеспечение общественного порядка и общественной безопасности в местах массового пребывания граждан. Несмотря на введение запретов и ограничительных мер, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции, общественно-политическая ситуация в Республике Хакасия оставалась в целом подконтрольной и не оказывала существенного влияния на криминогенную обстановку. В 2021 году проведено 98 (в 2020 году 181) массовых мероприятий с участием 102,3 тыс. (36,7) граждан, из них 26 (16) публичных – 732 (1,15 тыс.) участника, в том числе 18 (9) протестных акций – 441 (529) участник, 72 (158) культурно-зрелищных мероприятия – 101,6 тыс. (32,7 тыс.) участников. В ходе проведения мероприятий совершения террористических актов, экстремистских акций, нарушений общественного порядка не допущено. Акции общественно-политических объединений, направленных против основ конституционного строя и безопасности государства, не зафиксировано.

Повысилась личная и имущественная безопасность граждан во время пребывания на улицах и в других общественных местах населенных пунктов Республики Хакасия. В анализируемом периоде зарегистрировано 2110 уличных уголовно наказуемых деяний (-13,5%; СФО: -9%; Россия: -7,2%), их удельный вес от числа поставленных на учет преступлений составил 19,1%, из них количество тяжких и особо тяжких противоправных деяний снизилось на 19,2% (349), преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков – на 17,9% (303), фактов разбойных нападений – на 33,3% (6), умышленного причинения тяжкого вреда здоровью – на 9,1% (20), задокументировано 3 убийства (в 2020 году 3).

Немаловажное значение для профилактики правонарушений в общественных местах и на улицах имеет участие граждан в общественных формированиях правоохранительной направленности. В региональном реестре зарегистрировано 90 народных дружин и 3 общественных объединения правоохранительной направленности общей численностью 936 человек. Во взаимодействии с сотрудниками полиции ими за совершение преступлений задержано 147 человек, пресечено 1952 правонарушения.

В 2021 году МВД провело работу по обеспечению выполнения реализуемых в интересах органов внутренних дел мероприятий государственной программы Республики Хакасия «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности в Республике Хакасия»¹. В рамках подпрограммы 1 «Профилактика правонарушений, обеспечение безопасности и общественного порядка в Республике Хакасия» государственной программы, в целях реализации соглашения между МВД России и Правительством Республики Хакасия о передаче части полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных Законом Республики Хакасия от 17.12.2008 № 91-ЗРХ «Об административных правонарушениях», согласована потребность в бюджетных ассигнованиях на 2021 год в сумме 314,6 тыс. рублей. По состоянию на 31.12.2021 до МВД доведены лимиты бюджетных обязательств на указанные цели в полном объеме.

Оплачена кредиторская задолженность за награждение победителей конкурса добровольных народных дружин в сумме 68,9 тыс. рублей и приобретение оргтехники в рамках обеспечения работы штаба народных дружин в сумме 50 тыс. рублей.

В связи с введением на территории республики карантинных мероприятий республиканский форум (слет) общественных формирований граждан правоохранительной направленности, на организацию и проведение которого заложено 700 тыс. рублей, в 2021 году не проводился. В августе 2021 г. проведен конкурс на лучшую народную дружину и лучшего дружинника.

Министерству имущественных и земельных отношений Республики Хакасия доведено финансирование в сумме 3 млн 100 тыс. рублей, в том числе на приобретение и введение в эксплуатацию систем видеонаблюдения на объектах с массовым пребыванием граждан – 2 млн 790 тыс. рублей. Для Центра информатизации и новых технологий Республики Хакасия приобретен комплект оборудования «Видеостена» с обеспечением доступа дежурной части УМВД России по г. Абакану к комплексной автоматизированной системе видеонаблюдения «GoalCity». Стоимость оборудования составляет 1 млн 167 тыс. рублей. По

¹ Далее – «государственная программа».

состоянию на 30.12.2021 завершены монтажные и пуско-наладочные работы оборудования, сотрудники Дежурной части УМВД России по г. Абакану обучены принципам работы с указанной системой. Приобретено и смонтировано оборудование системы видеонаблюдения в парке культуры и отдыха г. Абакана. Преображенский парк дооснащен камерами в районе парковки и входа в парк. Парк Победы дооснащен камерами с покрытием центральной части парка и Вечного Огня. Запущен комплекс автоматизированной фиксации транспортного потока на Коммунальном мосту через реку Абакан в г. Абакане. Совместно с МБУ г. Абакана «Абаканское парковое хозяйство» реализуется соглашение об интеграции существующей системы видеонаблюдения в систему видеонаблюдения, реализуемую в рамках государственной программы (покрытие системы видеонаблюдения на парк Победы, парк Черногорский, парк Комсомольский, сквер Павших Коммунаров, сквер по ул. Фадеева, парк Преображенский).

Министерством образования и науки Республики Хакасия совместно с Министерством труда и социальной защиты республики реализована профильная смена «Ты нужен России!» для несовершеннолетних, оказавшихся в сложной жизненной ситуации (1 млн 931 тыс. рублей).

В рамках подпрограммы 3 «Повышение безопасности дорожного движения в Республике Хакасия» государственной программы выделено финансирование на сумму 517 тыс. рублей. Главным распорядителем является Министерство образования и науки Республики Хакасия. В 2021 году профинансировано 517 тыс. рублей: республиканский конкурс инновационных проектов образовательных организаций по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Дорога безопасности»; издание информационно-пропагандистской продукции, тематической наружной социальной рекламы, размещение материалов в СМИ и местах массового пребывания граждан, изготовлены и размещены на автодорогах Р257 «Енисей», Абакан – Саяногорск, Абакан – Ак-Довурак 3 баннера наружной рекламы; принято участие команд юных инспекторов движения (по 4 ребенка) в слетах ЮИД в ФГБОУ ВДЦ «Океан» Приморский край, ФГБОУ ВДЦ «Орленок» Краснодарский край.

На базе ГБУ «Социальная гостиница» функционирует отделение по социальной адаптации и ресоциализации лиц, освободившихся из мест лишения свободы. Финансирование деятельности ГБУ РХ «Социальная гостиница» предусмотрено государственной программой Республики Хакасия «Социальная поддержка граждан». Отделение предусматривает 15 мест единовременного обслуживания в течение шести месяцев (головой план обслуживания – 30 человек). В 2021 году направлено для проживания в социальной гостинице 24 лица, освобожденные из мест лишения свободы. Кроме того, в республике женщинам, подвергшимся психологическому и физическому насилию, и семьям с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, предоставляются социальные услуги в стационарной форме поставщиком социальных услуг ООО «Прима-М». В кризисном отделении получили социальные услуги более 60 человек.

В рамках подпрограммы 6 «Организация отдыха и оздоровления детей в Республике Хакасия» вышеуказанной государственной программы реализованы мероприятия по организации и проведению оздоровительной кампании детей на сумму 105 млн 260 тыс. рублей. Из 509 подростков, состоящих на профилактическом учете, в июне 2021 г. 460 (или 90,4%) были охвачены организованными формами отдыха. В июле процент охвата составил 88%, в августе – 92,9%.

Осуществлено финансирование мероприятий в рамках государственной программы Республики Хакасия «Противодействие незаконному обороту наркотиков, снижение масштабов наркотизации и алкоголизации населения в Республике Хакасия» в сумме 2 млн 727 тыс. рублей, из них в счет погашения кассовой задолженности 2020 года за проведение мероприятий 724,8 тыс. рублей.

Продолжена работа по повышению качества и доступности государственных услуг, предоставляемых подразделениями МВД. Уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления подразделениями Министерства государственных услуг составил по линии обеспечения безопасности дорожного движения 96,6%, информационно-справочной работы 97,9%, миграционного учета 98,5%, контролю за оборотом наркотиков 100%.

Реализованы мероприятия по обеспечению ведомственного контроля за объективным и полным рассмотрением жалоб и обращений граждан. По итогам 2021 года отмечен рост на 24,2% поступивших в подразделения МВД письменных и устных обращений (до 8012). Тематический анализ корреспонденции свидетельствует о преобладании обращений по организации и обеспечению безопасности дорожного движения – 2987. Граждане стали чаще обращаться по вопросам деятельности участковых уполномоченных полиции, подразделений уголовного розыска, борьбы с преступными проявлениями в сфере экономики. В отчетном периоде проведено 2 приема граждан в Аппарате полномочного представителя Президента Российской Федерации в СФО. Поступило 19 обращений с благодарственными отзывами о работе полиции (+11,8%). В 2021 году отмечено снижение на 54,4% поступивших в МВД повторных обращений (со 169 до 77), существенно возросло количество обращений, не относящихся к компетенции органов внутренних дел (154).

По итогам проведенного в 2021 году опроса общественного мнения Республика Хакасия относится к числу регионов Российской Федерации, население которых отмечает высокий уровень защищенности от преступных посягательств (56,4%; среднероссийский показатель 52,1%). Удельный вес граждан (от числа опрошенных в регионе), выразивших доверие к органам внутренних дел, составил 54,2% (среднероссийский показатель 45,4%). Оценивают, как эффективную, деятельность органов внутренних дел по Республике Хакасия 54% респондентов (среднероссийский показатель 44,4%). 55% жителей республики дали высокие оценки уверенности и защищенности своих личных и имущественных интересов от преступных посягательств на объектах транспорта (среднероссийский показатель 52,3%). Уровень подверженности населения Хакасии преступным посягательствам (виктимности) по результатам опроса снизился и составил 6,6% (в 2020 году 8%) (среднероссийский уровень 8,8%). Республика Хакасия входит в 10 лучших регионов Российской Федерации по уровню безопасности, существенно улучшив свои показатели в 2021 году в сравнении с 2020 годом.

В федеральных и региональных СМИ размещено 10854 сообщения о деятельности МВД и территориальных органов. В течение анализируемого периода вышло в эфир 46 выпусков еженедельной программы «Территория 02» (168 видеосюжетов), 46 выпусков «Регион 19» (149), 45 – «Закон и порядок» (120).

Продолжено взаимодействие с изданиями Объединенной редакции МВД России. Опубликовано 17 (в 2020 году 11) материалов о деятельности МВД в печатных ведомственных СМИ МВД России и 55 (53) публикаций на интернет-сайте МВД России, 9 выходов в эфир на радио «Милицейская волна» (в 2020 году 5). В «МВД Медиа» опубликовано 17 материалов.

На официальном сайте МВД по Республике Хакасия размещено 1787 материалов (в 2020 году 1758), касающиеся правоохранительной тематики, информации о важнейших событиях из жизни органов внутренних дел по республике. В социальных сетях размещено 2457 (2345) информационных сообщений. Охват аудитории официальных аккаунтов МВД составил 31972 (в 2020 году 26428) пользователя.

Организовано информационное сопровождение 164 акций, спецпроектов и конкурсов, оперативно-профилактических мероприятий.

В целях исполнения постановления Верховного Совета Республики Хакасия от 26 февраля 2021 г. № 788-25 «Об отчете министра внутренних дел по Республике Хакасия Мингелы В.Э. о деятельности полиции Министерства внутренних дел по Республике Хакасия за 2020 год» в рамках реализации подпункта 1 пункта 2 подразделениями по экономической безопасности и противодействию коррупции задокументировано в целом 45 уголовно наказуемых деяний, связанных с освоением и хищением бюджетных средств (в 2020 году – 15). В целях повышения эффективности контроля за исполнением национальных проектов в 2021 году с участием органов внутренних дел проведена 81 проверка юридических лиц, получивших средства федерального бюджета, выделенные в рамках реализации национальных проектов, в том числе 27 – в рамках проекта «Безопасные и качественные дороги». По результатам проверок на учет поставлено 8 преступлений (3 задокументированы сотрудниками ОВД при реализации национальных проектов «Демография», «Безопасные и качественные дороги», «Жилье и городская среда»). В отчетном периоде также реализованы мероприятия, в том числе межведомственного характера, по декриминализации лесопромышленного и топливно-энергетического комплексов республики.

В рамках исполнения подпункта 2 пункта 2 в 2021 году по оконченным уголовным делам поставлено на учет 23 (АППГ 38) эпизода преступной деятельности организованных групп, причастных к незаконному сбыту наркотических средств синтетического происхождения бесконтактным способом, с использованием сети Интернет. К уголовной ответственности привлечено 45 (стаб.) их участников. В каждом случае ликвидированы каналы поставок на территорию региона наркотиков данного вида. Принимаются меры по изъятию наркотиков до их поступления в розничный оборот. Так, в г. Абакане в ходе документирования деятельности лиц, осуществляющих поставки и сбыт наркотических средств бесконтактным способом, сотрудниками МВД обнаружен тайник – «закладка», из которого изъято более 800 гр синтетических наркотиков, подготовленных к дальнейшему сбыту. На территориях Боградского и Усть-Абаканского районов изъято около 1 кг наркотиков синтетического происхождения, доставленных с территории Кемеровской области и размещенных для последующего сбыта жителем г. Ленинск-Кузнецкий. На автодороге «Енисей» задержан житель Ермаковского района Красноярского края, у которого изъято около 700 гр синтетических наркотиков, предназначенных для сбыта на территории Республики Хакасия.

МВД при проведении мероприятий по ликвидации каналов поставок наркотиков на территории Новосибирской области из тайников изъято синтетическое наркотическое средство общим весом более 6,5 кг, предназначенное для транзита и сбыта на территории Хакасии.

Транзит наркотических средств растительного происхождения осуществляется в единичных случаях, с территории Республики Тыва («гашиш»),

изготовленный из растений конопли). Устойчивые каналы поставок на или через территорию Хакасии отсутствуют на протяжении ряда лет. В 2021 году наиболее значимым стало задержание в г. Абакане жителя Республики Тыва, доставившего с территории данного региона наркотическое средство «гашиш» массой 281,9 гр для распространения на в Республике Хакасия.

Во взаимодействии с правоохранительными, контрольно-надзорными органами, органами исполнительной власти Республики Хакасия МВД в прошедшем году проведены акции, оперативно-профилактические операции (оперативно-профилактические мероприятия) «Сообща, где торгуют смертью!», «Призывник», «Наркопритон», «МАК», «Уклонист», «Дети России – 2021».

Так, в ходе межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «МАК» уничтожена конопля в 80 очагах произрастания на площади 6559 м². Вынесено 99 предписаний по уничтожению очагов. Выявлено 33 преступления, связанных с НОН растительного происхождения и 43 административных правонарушения в сфере оборота наркотиков. Из незаконного оборота изъято более 4,9 кг наркотиков растительного происхождения.

По подпункту 3 пункта 2 МВД реализованы мероприятия по совершенствованию организационно-штатного построения, связанные с созданием и функционированием специализированных подразделений по противодействию преступлениям с использованием информационно-телекоммуникационных технологий в составе оперативных, следственных подразделений, дознания. Реализация Комплекса мероприятий по профилактике хищений в указанной сфере на 2021 год, Межведомственного комплексного плана мероприятий по профилактике IT-преступлений на 2021-2022 годы, оказала позитивное влияние на снижение динамики прироста регистрируемых противоправных деяний указанной категории (с 53,1% по итогам 2020 года до 3,8% в 2021 году).

МВД и подчиненными территориальными органами осуществлены мероприятия, направленные на профилактику преступлений, совершенных с использованием IT-технологий. С апреля по сентябрь 2021 г. на территории Хакасии проведена информационно-пропагандистская акция «Не дай себя обмануть», направленная на предупреждение и информирование граждан о видах и способах совершения указанных преступлений. В акции было задействовано 546 сотрудников, проведены беседы с жителями населенных пунктов республики, вручены памятки.

С ноября по декабрь 2021 г. сотрудниками органов внутренних дел еженедельно по средам на территории республики проводились мероприятия по предупреждению указанных преступлений. Посещены организации, учреждения, предприятия, проведены беседы в коллективах (профбеседами охвачено более 12,5 тыс. граждан). Сотрудниками Госавтоинспекции проведены рабочие встречи с 56 субъектами транспортной деятельности, осуществляющими пассажирские перевозки в городском и пригородном сообщении, по вопросу размещения профилактической информации. Решен вопрос о размещении в салонах автобусов, осуществляющих перевозку пассажиров общественным транспортом, демонстрационных памяток профилактического характера.

Проработан вопрос с индивидуальными предпринимателями, юридическими лицами, управляющими, директорами торговых центров, расположенных на территории республики, о возможности информирования граждан посредством громкой связи, как не стать жертвами мошенников. В 50-ти магазинах «Командор» по всей республике транслируются аудиоролики 36 раз в сутки. При поддержке

Общественного совета при МВД на телеканале РТС транслируется бегущая строка – «В связи с участившимися случаями дистанционного мошенничества, полиция убедительно просит граждан соблюдать бдительность и не сообщать данные своих банковских карт посторонним лицам».

В сентябре 2021 г. Министерством создан QR-код – код быстрого реагирования, ссылающийся на сайт МВД, где будет размещаться и постоянно обновляться профилактическая информация IT-преступлений.

В прошедшем году в региональных СМИ опубликовано 1223 информационных сообщения, направленных на повышение уровня информированности населения о наиболее распространенных способах совершения преступлений, рисках хищений с применением инструментов социальной инженерии и методах защиты от них, о преступлениях данной категории, раскрытых сотрудниками полиции. Информационные сюжеты, направленные на профилактику мошенничеств, выходят в эфир на телеканалах РТС и Россия-24 в еженедельных ведомственных программах МВД «Территория 02» и «Закон и порядок».

Видеоролики по профилактике IT-преступлений направлены в Министерство образования и науки Республики Хакасия, размещены на официальных сайтах общеобразовательных учреждений республики, транслируются на информационных экранах в помещениях МФЦ и ОАО «Автовокзал».

В 2021 году МВД продолжена практика взаимодействия с учреждениями финансово-кредитной системы и информационно-телекоммуникационной сферы при расследовании уголовных дел по IT-преступлениям в рамках исполнения запросов, в том числе посредством электронного документооборота. Заключены соглашения о взаимодействии, по которым обработка запросов органов предварительного следствия осуществляется при обращении к соответствующим web-сервисам ПАО «Сбербанк России», ПАО «Мегафон», ООО «Скартел», ООО «Такском», ООО «Теле2».

В апреле и сентябре 2021 г. в Отделении Банка России – Национальном банке Республики Хакасия проведены совместные с МВД тематические пресс-конференции.

В целях исполнения **подпункта 4 пункта 2 постановления** МВД в Правительство Республики Хакасия направлены предложения о необходимости создания в 2021 году в городах Абакане, Черногорске и Саяногорске специализированных центров для содержания и оказания специальной помощи гражданам, находящимся в состоянии опьянения.

Согласно полученному ответу нормативный акт федерального значения, устанавливающий порядок создания и функционирования специализированных организаций для оказания помощи лицам, находящимся в состоянии опьянения, отсутствует, в связи с чем принять закон о создании таких организаций на региональном уровне не представляется возможным.

В 2021 году в МВД поступил совместный приказ Минздрава России, Минтруда России и МВД России от 30.06.2021 № 689н/440н/509, в соответствии с которым организация и осуществление мероприятий по оказанию лицам, находящимся в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, в специализированных организациях осуществляется органами государственной власти субъекта Российской Федерации самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации.

Деятельность подобных организаций в иных субъектах страны, созданных до издания Федерального закона от 29.12.2020 № 464-ФЗ, в настоящее время на федеральном уровне также не урегулирована, данные учреждения созданы на базе существующих муниципальных бюджетных организаций здравоохранения. При этом вступивший в силу Федеральный закон позволяет создавать такие организации на условиях государственно-частного партнерства.

В целях организации взаимодействия при осуществлении совместной деятельности по оказанию медицинской помощи гражданам, находящимся в состоянии опьянения на улицах и в других общественных местах, МВД совместно с Министерством здравоохранения Республики Хакасия на основании приказа МВД России от 23.12.2011 № 1298, разработан и утвержден алгоритм взаимодействия сотрудников органов внутренних дел и работников учреждений здравоохранения. Однако, как показывает практика, осуществляемое доставление выездными бригадами скорой медицинской помощи в медицинские организации из общественных мест лиц, находящихся в состоянии опьянения, носит кратковременный характер и в результате данные лица вновь оказываются в общественных местах.

8 декабря 2021 г. в Правительстве Республики Хакасия состоялось совещание по вопросу создания на территории городов Абакана, Черногорска и Саяногорска специализированных учреждений для вытрезвления лиц, находящихся в общественных местах в состоянии алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения, в котором приняли участие представители МВД и медицинского центра «Detox». В связи с необходимостью детального изучения практики создания и деятельности подобных учреждений в других регионах страны, анализа практики доставления в органы внутренних дел по Республике Хакасия лиц, находящихся в общественных местах в состоянии опьянения, Правительством Республики Хакасия принято решение о создании рабочей группы и повторном рассмотрении вышеуказанного вопроса, утвержден перечень поручений для дополнительной проработки вопроса заинтересованными министерствами и ведомствами республики.

В сфере надзора за дорожным движением (**подпункт 5 пункта 2**) ГИБДД пресечено более 340 тыс. нарушений (+19%). По итогам 2021 года на дорогах Республики Хакасия отмечено снижение количества ДТП на 12,4% (475 ДТП; в 2020 году 542) и количества раненых в них граждан на 17% (555; в 2020 году 669).

Снижено на 20% число дорожно-транспортных происшествий с участием детей до 16 лет (с 75 до 60). По собственной неосторожности несовершеннолетних произошло каждое 3-е ДТП от общего числа с их участием. Количество происшествий с участием детей увеличилось в г. Саяногорске (с 5 до 7), Таштыпском районе (с 1 до 4).

Сократилось число ДТП с участием пешеходов (-22,9%; со 144 до 111), количество раненых в них людей на 24,4% (со 135 до 102), не допущено роста погибших пешеходов (15; стаб.).

Реализуя приоритетные мероприятия по профилактике аварийности с участием «нетрезвых» водителей, от управления отстранено 3245 водителей указанной категории (+0,3%), в органы дознания передано 744 материала (-12,3%) с признаками состава преступления по ст. 264.1 УК РФ. Пресечено 4815 (+5,2%) фактов управления транспортными средствами водителями, не имеющими права управления.

Принимаемые меры способствовали снижению количества ДТП с пострадавшими по вине водителей в нетрезвом состоянии или с признаками опьянения, но отказавшихся от прохождения медицинского освидетельствования, на 12,3% (с 73 до 64).

В отчетном периоде на территории Республики Хакасия проведен ряд оперативно-профилактических мероприятий, направленных на предупреждение опасного поведения участников дорожного движения: «Внимание! Пешеход», «Трасса», «Ремень безопасности», «Детям Хакасии – безопасные дороги!», «Нетрезвый водитель», «Тонировка», «Мототехника».

На территориях обслуживания подразделений Госавтоинспекции проведены комплексные мероприятия в формате «Соты», внедрена новая форма несения службы в формате «Отработка «черных дыр» (точечное направление нарядов ДПС в районные территории за счет привлечения подразделений ГИБДД регионального уровня). Деятельность Госавтоинспекции, направленная на обеспечение безопасности дорожного движения в Республике Хакасия, еженедельно освещается в ведомственных выпусках телевизионных программ «Регион 19» и «Закон и порядок», которые выходят в эфире Республиканской телевизионной сети и на ВГТРК «Хакасия 24». За 2021 год в сети Интернет размещено 6817 информации, на радио – 1880, на телевидении – 493, на сайте Госавтоинспекции МВД России – 467.

Совместно с Министерством образования и науки Республики Хакасия проведен ряд республиканских мероприятий: онлайн-школа ответственных родителей «АВТОритет», конкурс инновационных проектов образовательных организаций «Дорога без опасности», слет отрядов юных инспекторов движения «Мы за безопасность», посвященный празднованию 85-ой годовщины ГИБДД, творческий конкурс для дошкольных образовательных организаций «ПДД в сказках», конкурс «Папа, мама, я – дорожная семья», конкурс детского рисунка «ПДД в картинках», республиканская профильная смена активистов отрядов ЮИД (организация летнего отдыха детей в детской загородной оздоровительной организации), республиканский конкурс-соревнование юных инспекторов движения «Безопасное колесо», республиканская неделя правовой грамотности «Дети. Дорога. Жизнь», республиканский семинар по вопросам организации профилактики детского дорожно-транспортного травматизма для специалистов муниципальных органов, осуществляющих управление в сфере образования, и государственных образовательных организаций Республики Хакасия и т.д.

Активную работу по привитию детям навыков безопасного участия в дорожном движении проводил региональный центр по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Лаборатория безопасности» в форме выездных мероприятий в детских садах, образовательных организациях, парках отдыха и на других площадках. Проводилась системная работа с родительской общественностью. В прошедшем году сотрудниками подразделений ГИБДД Хакасии организовано 1966 выступлений в образовательных организациях и 1151 – в местах массового нахождения граждан.

Принятыми мерами в рамках межведомственного взаимодействия (**подпункт 6 пункта 2**) по итогам 2021 года отмечено значительное снижение (-31,1%; с 238 до 164) числа противоправных посягательств, совершенных несовершеннолетними и при их соучастии, удельный вес от числа предварительно расследованных преступлений составил 2,6% (СФО: 3,8%; Россия: 3,1%).

Сотрудниками полиции направлено: 2148 информации в Управление социальной поддержки населения, оказана помощь 734 подросткам; 1315 – в органы здравоохранения; службу занятости населения – 315, трудоустроено 27 несовершеннолетних; в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав – 1561 информация о постановке на учет, 3088 о состоящих на профилактическом учете (детей и родителей); в муниципалитеты – 778; Комитет по делам молодёжи – 737 информации.

На территории республики имеется 103 подростковых клуба, в деятельность которых вовлечено 448 несовершеннолетних. Принимается участие в работе 55 отрядов правоохранительной направленности («Юные помощники движения» – 26, «Юные помощники полиции» – 29), 20 полицейских классов, в которых обучаются 416 учащихся. Всего вовлечено в организованные формы досуга 2135 подростков, из них состоящих на профилактическом учете – 22. В рамках летней оздоровительной кампании приняты меры к организации занятости несовершеннолетних. Так, состоящие на учете подростки приняли участие в военно-полевых юнармейских сборах «Ергаки 2021», в летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием «РДШ – Точка роста».

В 2021 году на профилактический учет поставлено 577 родителей, оказывающих негативное влияние на детей, в суд направлено 187 материалов для решения вопроса о лишении либо ограничении в родительских правах, из которых 1 в отношении опекуна.

Осуществляется постоянный мониторинг сети Интернет на предмет выявления лиц, осуществляющих публичные призывы к несанкционированным мероприятиям и агитирующих несовершеннолетних к участию в них, а также вовлекающих в деятельность экстремистских сообществ и иные противоправные деяния. Выявлено 11 групп в социальной сети «ВКонтакте» и в поисковом сервисе «Авито», связанных с распространением наркотических средств, 3 группы, призывающие несовершеннолетних к противоправным действиям, указанные группы заблокированы.

МВД вносит следующие предложения в проект постановления Верховного Совета Республики Хакасия по итогам отчета о деятельности полиции Министерства внутренних дел по Республике Хакасия на 2021 год:

1. Рекомендовать Министерству внутренних дел по Республике Хакасия:

1.1. реализовать комплекс мероприятий по противодействию преступлениям, совершаемым с использованием информационно-телекоммуникационных технологий и в сфере компьютерной информации, выявлению новых видов мошеннических действий и хищений в указанной сфере, своевременному их профилактированию, информированию граждан о возможных способах совершения IT-преступлений;

1.2. принять меры по перекрытию каналов незаконного поступления наркотических средств на территорию Республики Хакасия, в том числе с использованием информационно-телекоммуникационных технологий, в ходе расследования уголовных дел указанной категории организовать выявление интернет-ресурсов, используемых для пропаганды потребления наркотиков либо их непосредственного сбыта, принимать меры в пределах компетенции по блокированию их деятельности;

1.3. проводить на основе анализа складывающейся обстановки профилактические мероприятия, направленные на снижение количества общественно опасных деяний, совершаемых несовершеннолетними, не достигшими возраста

привлечения к уголовной ответственности, организовать работу с неблагополучными родителями, состоящими на профилактическом учете в органах внутренних дел, совместную работу с субъектами системы профилактики по выявлению лиц, допускающих ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию и содержанию детей, жестокое обращение с ними;

1.4. обеспечить мониторинг криминальной ситуации, складывающейся в жилом секторе, повысить качество и результативность реагирования на сообщения о правонарушениях и преступлениях, в том числе посредством надлежащего исполнения уголовного и административного законодательства; принимать меры по противодействию рецидивной преступности, предупреждению противоправных деяний в сфере семейно-бытовых отношений.